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Absolventi Státní průmyslové školy, Vyšší průmyslové školy, Střední průmyslové školy,
Střední průmyslové školy pro pracující a současné Střední průmyslové školy strojní a
elektrotechnické a VOŠ v Liberci, tak všelijak se druhá (po brněnské) nejstarší průmyslovka
v českých zemích jmenovala po roce 1945, oslaví 25. listopadu od 20 hodin v sále PKO
v Lidových sadech v Liberci 135. výročí jejího založení.

Stalo se tak 28. října 1876, kdy výuka na původně K. K. Staatsgewerbeschule in Reichenberg
začala.

Téměř sedmdesátiletá historie německé státní průmyslové školy, na níž studovali takové
osobnosti jako automobilový konstruktér Ferdinand Porsche, významní architekti Josef Zasche
(kostely Srdce Páně a Povýšení sv. Kříže v  Jablonci n. N., kašny v Liberci a Jablonci n. N.),
Rudolf Hemmrich (Hotel Praha v Liberci, rozhledny Proseč a Černá studnice) či Adolf Loos
(stavby ve Vídni), a k níž se průmyslovka hlásí, skončila v roce 1945. Od té doby na všech
studijních oborech - strojní, chemický. stavitelský či elektrotechnický s nejrůznějším
zaměřením, maturovalo přes 12 500 studentů, včetně těch, kteří v letech 1952 – 1988
absolvovali večerní studium.

Průměrně tedy ze školy vycházelo 192 absolventů ročně. Byli mezi nimi například bývalý ředitel
LVZ Miroslav Kučera, tři primátoři - všichni Jiří (Drda, Ježek,. Kittner), herci Jan Vala a Václav
Legner, malíř Václav Benda, fotograf Milan Drahoňovský, olympionici - sprinter Václav
Janeček (účast 1956), desetibojař a bobista Roman Hrabaň (1988 a 1992), bobista Jiří Džaura
(1992 – 2002), vodní slalomář Jiří Prskavec (2000) či kajakář Pavel Hottmar (2000).

Na škole však studovali a učili další skvělí sportovci. Vzpomínáte?   Tak namátkou a na
přeskáčku - krasobruslař Ladislav Kozák, sprinteři Tomáš Chabr a Poštolka, kuželkář Jan



Mojžíš, stolní tenisté Břetislav Ondráček, Ivo Petříček, fotbalisté Jiří Petržilka, Samek, Anděl,
Nevyhoštěný, Hartych, Leihäupel, Žemlička, Háza, Staněk, Krutílek, Hůza, hokejisté Leo
Gudas, Ivo Svatoš, Zdeněk Knap, Konvalinka, Stuchlík, volejbalistky Vladimíra Hoření a Petra
Zadáková, volejbalisté Jiří Mlejnek, Petr Szýba, Vladislav Krušina, Stanislav Krotil, L. Pardek,
T. Rajtr, Havelka, plavání s ploutvemi Marek Rybář, Ištok, Straka, házenkáři Ježek, Slavík,
Kabele, Marcinka, tenisté Kalenda a Lucie Ludvigová, sáňkaři František Halíř, Bím a Kraus,
badmintonistka Jana Drápáková, košíkáři Jan Choutka, Poživil, Chaloupka, Hapl, Vykypěl,
Linhart, Štafl, Hačecký, Pešta, Mlejnek, Dvořák, atleti L. Sotonová, Lubinová, Samšiňák,
softbalistka Flemingová, zápasník Ministr, slalomář R. Košek, automobilový jezdec Štěpán
Vojtěch, kolová Jäger, parašutista M. Čechovský, kulturista Pavlištík, bobista Jiří Rozkovec,
běžci na lyžích Eva Novotná (vítězka Jizerské 50) a Jaroslav Rozkovec, vytrvalci Karel
Pomikálek, Jiří Slabihoudek, František Landa, cyklotrialisté bratři L. a P. Kvítkové, skokan na
lyžích Svoboda, sdruženář Roman Kumpošt, plochodrážník Robert Ráliš a další a další a další
(tučně učitelé).

V letošním školním roce půjde k maturitním zkouškám 164 studentů 4. ročníku.

„Současní maturanti mají samozřejmě velkou šanci uspět, vždyť v letošních státních maturitních
zkouškách jsme skončili za třídou waldorfského lycea v Semilech na druhém místě mezi odbornými
školami v Libereckém kraji. A navíc jsme se stali spolu se Střední zdravotnickou školou v Turnově
Školou roku 2011 Libereckého kraje,“ připomněl ředitel školy Josef Šorm.

„Tyto dvě školy měly letos nejlepší studijní výsledky, prezentaci, ekonomiku, projekty a silný studijní
program,“ potvrdil náměstek hejtmana pro školství Radek Cikl (ČSSD).

Podle ředitele jsou tyto úspěchy dány vedle úsilí současných pedagogů také zásluhou jejich
předchůdců, kteří uměli nastavit směr a náročnost studia, ze které současní kantoři a studenti
těží.

„Stále se snažíme v minulosti nastavené požadavky na úroveň udržet, i když to  v současné době jde
hodně ztuha,“ podotkl Josef Šorm, který každý rok nastupujícím žákům do 1. ročníku připomíná
heslo, jež si škola při svém založení vytyčila a vyvěsila do štítu na hlavní budově: Viribus unitis
– Spojenými silami.

„Jde o to, aby se ani bývalí kantoři a absolventi nemuseli za své následníky stydět, a naopak aby
absolventi naší školy měli nadále takový kredit a věhlas, které jim všude otevírají dveře, jak na vysoké
školy, tak do průmyslových podniků či na živnostenských úřadech,“ doplnil.

Přáním vedení školy je v brzké vytvořit po 135 letech průmyslovku bezbariérovou.

„Ačkoli už nyní u nás sem tam studují i zdravotně postižení žáci, potřebovali bychom postavit výtah,
což však znamená cca dva milióny korun, které zatím nemáme,“ povzdechl si Josef Šorm.

Oslavy 135. výročí vzniku průmyslovky začaly již v sobotu 19. listopadu, kdy se ve školní
tělocvičně odehrál již 21. ročníkabsolventského turnaje v sálové kopané.

„Letos se sešlo 14 týmů složených z našich absolventů, nejstarší byli z roku 1994, tedy maturovali
před 17 lety. Před třemi lety dokonce symbolicky nastoupili absolventi z roku 1960, což svědčí o



dobrém vztahu absolventů ke škole i po skončení studia,“ připomněl ředitel turnaje Pavel
Kirschner, který spolu s kolegou Stanislavem Krotilem navázal na zakladatele sálové kopané na
škole Ing. Josefa Hadrbolce a profesora Jiřího Langera, kteří tento sport do školy přivedli v roce
1981 a první turnaj absolventů uspořádali v roce 1991 na počest tehdy 115. výročí vzniku školy.

Slavnostní Společenský večer v sále PKO v Lidových sadech, kde se konalo, jak mnozí
vzpomínají, mnoho veselých maturitních plesů,  bude v pátek 25. listopadu podle pořadatelů
opět velkou příležitostí absolventů z nejrůznějších školních ročníků potkat se po letech se
svými učiteli a spolužáky. Nebude chybět ani legenda školy, stále činorodý tělocvikář a
houslista Jiří Mlejnek, který do školy nastoupil už v roce 1955, a další bývalí a současní
pedagogové. Žel, bude všem chybět bývalý ředitel školy Miroslav Franěk, který nedávno
zemřel.

K poslechu a k tanci zahraje Big'O'Band kapelníka Marka Ottla, chystá se aukce originálních
suvenýrů z minulosti průmyslovky, zejména exemplářů z půdy a sklepa, a bude oceněn
nejstarší zúčastněný absolvent.

Rezervace a předprodej vstupenek je v sekretariátu školy na Masarykově třídě 3 v Liberci,
nebo přímo před zahájením v PKO.


